

五县市多措并举应对暴雪

确保群众生产生活安全

本报记者 卢文军 李晓光 张立 高凯 史治国 文图

中牟发布设施农业管理措施

中牟县农委相关负责人告诉记者,这种天气对全县设施农业生产极为不利,为有效应对灾害性天气对冬季设施蔬菜生产造成的不利影响,他们及时发布了雨雪天气设施蔬菜管理技术措施,把灾害降低到最低程度,稳定设施农业生产和市场供应。

据介绍,中牟县农委建议农户及时除雪,事先备用立柱,避免压塌设施,做好检查及补修工作;针对不同天气情况和作物种类,进行室温的科学调节,增强植物的抗逆性,提高蔬菜作物的抗寒能力,有效缓解冻害。根据调查研究一般不建议浇水,对于需要浇水的要选择合理时间,减弱根部所受刺激,加强作物根系吸收。同时合理改善室内光照条件,防止温度骤变对植株造成影响。

与郑州市区一样,郑州五县市23日起普降暴雪。尽管昨天已放晴,但低至-7℃的气温和未到12月就已经出现的大雪,对当地农业和城乡居民生活产生了较大影响,当地党委政府如何采取相关措施,确保广大群众生产、生活安全?两天来,本报市县部记者兵分5路,到当地进行了实地采访。



荥阳桃花峪大桥周围完全被白雪覆盖

新郑多措并举保障群众生产生活安全

23日,新郑首场雪降下,郑韩大地银装素裹,格外美丽。但突如其来的大雪也给辖区生产生活造成一定影响。为此,该市公安局、农业、气象等部门积极行动起来,清理积雪,及时发布雪情,帮助广大市民应对持续降雪。

在新郑市人民路上,记者看到厚厚积雪压弯了道路两旁的树木,机动车道、人行道上也满是积雪,导致车辆通行缓慢,行人出行困难。为快速除雪,保障出行,当地组织环卫部门、沿街单位、商户等对路面进行清理,将积雪对交通出行的影响降到最低。另外,为应对郑州绕城高速轩辕故里站、大学路等车流量大、车辆拥堵情况,当地还加派警力进行疏导;目前,

郑新快速通道龙湖区域段车辆通行较慢,并一度出现严重拥堵,但在交警的努力下,车辆通行情况已有好转。

在农业生产方面,由于当地现代农业项目中种植、养殖种类多,积雪也对此有较大影响,比如蔬菜大棚、生猪养殖等。为帮助农户、合作社等应对雪情,当地农业部门组织技术人员、生产管理人员到田间地头开展除雪工作,同时指导农户、合作社正确应对低温天气对种、养殖带来的影响。

在安全生产方面,新郑市加强对建设工程、施工项目的管理,当地主要领导分赴各项目建设一线,了解建设情况、农民工生活情况。同时,前往过渡安置区看望慰问住户。

其他方面,新郑市气象部门、新闻媒体等还及时发布辖区天气情况,来帮助市民群众合理安排生产、生活,平安过冬。

登封力保41.5万亩小麦安全过冬

登封市气象负责人张志刚告诉记者,仅23日晚上20时至24日中午13时,全市降雪量就达到11.2毫米,雪深达7.5厘米。

俗话说,“下雪不冷化雪冷”。未来几天,登封市没有雨雪天气,气温将持续走低,预计最低气温将下降到-7℃。

“这次降雪对小麦有利有弊。”登封市农委农技中心副主任李国现说,目前,小麦已进入越冬期,此次的降雪天气,不仅使气温下降,降低了病虫害发生的基数,也给全市41.5万亩小麦盖上了白色的“棉被”,积雪覆盖大地,对麦苗有保护作用。不利的一方面是,由于前一时期受连续阴雨天气影响,光照不足、气温过低,导致部分小麦分蘖太少,如果未来几天气温持续走低,极易使小麦发生冻害,不利于小麦越冬,政府相关部门将采取一切措施,力保41.5万亩小麦安全过冬。

荥阳降低小麦冬季病虫害发病率

荥阳是冬小麦种植大市,与去年同期相比,今年寒流来得较早,特别是23日和24日的大雪,让气温降到了零度以下,这些有利因素能显著降低小麦冬季病虫害的发病率,再加上大雪覆盖对于地温和墒情的保持也具有一定的作用,十分有利于冬小麦的生长。

新密两万干部群众上街除雪

两天来,新密市2万多名干部走上街头除雪,为市民出行提供便利。

该市气象部门统计,新密连续4天降雨、雪,总量达到34.7毫米,其中23日和24日降雪量达到17.9毫米,属于正常降雨量。记者从新密市农委获悉,现在降雪对农作物生长是有利的。因为目前农作物已经具备了一定的抗寒能力,这时下雪,盖在庄稼上面,起到了抗寒保温作用,雪化后又给庄稼提供水分,对农作物生长有利。



新密交警正在道路上撒除雪剂

“寻找老家诗意乡愁之旅”走进荥阳

本报讯(记者 史治国)以诗歌为载体,以乡愁为引子,近日,由省旅游局主办、河南新生活旅游文化传媒承办的“行吟山水,让心回家”——寻找老家诗意乡愁之旅大型诗会,邀请全国知名诗人和当地著名诗人、旅游达人、全国知名网络媒体一起走进河南,感受梦里老家。首发活动在荥阳隆重举行。

采风组一行首先参观了李商隐公园、刘禹锡公园、中原影视城景区,并对荥阳在历史文化保护、诗歌文化的传承表示赞赏。随后,采风组举行了“行吟山水,让心回家”——寻找老家诗意乡愁之旅朗诵会。会上,诗人大卫、宋晓杰、娜仁琪琪格、马新朝、刘海潮、琳子、萍子先后发表新作。

巩义新增公交环城快线

42辆新能源公交车年前投入

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市财政局获悉,巩义市采购中心顺利完成了42辆新能源公交车的采购项目,预计将在下月底投入运营。

记者了解到,此次采购的42辆新能源公交车主要用于巩义市更新1路需强制报废的老旧公交车和开通新线路及更新部分黄标车辆。据巩义市公交公司相关负责人介绍,部分新能源公交车将用于新开线路,该线路由白河停车场发车,途经杜甫路、白云山路、新兴路、建设路、陇海路、杜甫路,最后返回白河停车场,采取的是顺逆双向发车的运营方式。此线路为环城快线,旨在加强新老城区衔接,缓解交通压力,方便市民换乘。

荥阳高村乡举办“棒子王”大赛

本报讯(记者 史治国 通讯员 秦爽 文图)近日,荥阳高村乡第五届“棒子王”大赛在荥阳如期举办,靠着科学种田喜获丰收的众多农民,纷纷带着自家产的玉米棒子参赛(如图)。最终,村民侯义,凭着自已种出的单穗重485克的大个玉米穗,荣获“棒子王”第一名,喜获价值2000元的电动自行车一辆。

承办此次大赛的是高村新田地种植专业合作社。据了解,自2011年成立以来,该合作社就始终秉承科学种田理念,积极推进优势农产品的区域化、规模化发展。目前,新田地在高村境内已联合带动1万余亩农田加入,发展4000余户农民社员。

据悉,“棒子王”大赛到今年已成功举办五届。比赛中,该合作社的社员们把自家今年产的最大、最好的玉米棒挑出来,在合作社组委、社员的监督下称重,依照玉米棒的重量依次排序,产生一、二、三等奖,奖品分别为电动自行车、洗衣机、豆浆机等。



幼女患白血病陷入困境 巩义市民上演爱心接力

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王海良 贺保良 文图)近日,巩义市民、网友争相为患白血病的幼女孙某捐款(如图),接力在微信朋友圈传递的爱心救助信息,让这个冬天充满了浓浓的暖意。

今年4岁的孙某,是巩义市东区某幼儿园的学生,她的父亲孙振振、母亲苏紫慧都是普通教师,今年小姑娘被确诊为急性淋巴细胞D型白血病的消息,让这个原本幸福的家庭顿时陷入了困境。据了解,急性淋巴细胞D型白血病治疗的有效方法是14个月的化疗,虽治愈率为95%,但需要100万元左右的治疗费用。了解到孙某的病情后,11月5日,孙振振的学生以及家长们通过微信发起募捐,短时间内,便募集善款6万余元。紧接着,巩义二中东校区,以及苏紫慧的工作单位——巩义第四高中也相继发起了捐款倡议。

小姑娘的病情以及巩义师生的爱心善举,通过微信不断向外传递,许多爱心人士纷纷通过互联网表达对孙某的祝福,并开展捐助。其中,“爱心桥”募集善款近万元,陈璐冰通过微信朋友圈募集6000余元,闫夏丹通过微信朋友圈募集3000余元,考入中国人民大学的冯源同学的家长捐款5000元……



爱心人士纷纷通过互联网表达对孙某的祝福,并开展捐助。其中,“爱心桥”募集善款近万元,陈璐冰通过微信朋友圈募集6000余元,闫夏丹通过微信朋友圈募集3000余元,考入中国人民大学的冯源同学的家长捐款5000元……

“红会送医”惠及新密贫困患儿

本报讯(记者 张立 通讯员 张建鹏 陈淑萍)“孩子住院20多天,今天出院,感谢中心医院专家们给孩子免费做了心脏手术……”几天前,新密市平陌镇高兴耀的妈妈给郑州市中心医院副主任王韵琴咨询病情时,不住地感谢。

今年10月,“红会送医”志愿服务队——郑州市中心医院12名专家来到新密市平陌镇卫生院开展医疗服务质量巡查和慈善疾病筛查救助活动。高兴耀的奶奶急切地带着4岁的孩子来看病。经过专家仔细问诊、详细询问

病情及进一步做心脏检查,孩子被确诊为先天性法洛氏四联症。孩子奶奶知道后流下了眼泪——家徒四壁,根本拿不出手术费用。郑州市中心医院专家见状,当场表态医院会想尽一切办法救治孩子。

此后,志愿服务队专家前往家中接孩子去中心医院住院治疗。经过专家们的治疗,孩子最终痊愈出院,手术费用7万多元将得到郑州市中心医院慈善基金的救助。此消息在平陌镇很快传开,大家都交口称赞。

登封首批10家“外宣基地”挂牌

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 冯俊超)世界历史文化名城登封的形象代言人,现在已不只是少林寺、中岳庙、嵩阳书院等名胜,昨日,登封市首批授牌10家“对外宣传基地”,登封观星台、少林塔沟武术学校、嵩山地质博物馆、登封窑陶瓷博物馆、《禅宗少林·音乐大典》、少林鹤坡禅武大酒店、大冶镇洞头村等新的代言人,也开始肩负起提升登封知名度、美誉度、影响力的重任。

登封文化积淀丰厚,风景名胜众多,近年来,一些文化服务项目、少林武术院、特色产品生产基地也不断丰富着该市的文化形象。在资源型城市转型升级的过程中,登封也亟需深度挖掘世界历史文化名城内涵。此次,经过各基层单位推荐、外宣办实地考察、评委会评选,该市最终确定了能代表城市形象、有登封特色的、已具较高知名度

度和影响力的10家“对外宣传基地”,进行挂牌推介。其中,登封观星台是世界最古老的天文建筑之一,少林塔沟武术学校堪称“天下第一武馆”,嵩山地质博物馆被中国科协批准为全国科普教育基地,《禅宗少林·音乐大典》成为中原文化与旅游产业发展的典范。登封市委外宣办一名工作人员说,该市将致力于把10家“对外宣传基地”打造成登封新的外宣形象品牌。

抓好党报党刊发行工作

新郑启动2016年党报党刊发行

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱少奇)昨日上午,新郑市召开2016年度全市党报党刊发行暨报刊发行专项整治工作会议,传达和学习中央、省委、郑州市委关于党报党刊发行工作的会议精神,并对2016年度辖区党报党刊的发行暨报刊发行专项整治工作进行安排部署。

据了解,近年来,新郑市十分重视党报党刊发行工作,并在每年发行期间,专门组织辖区各单位专人负责发行工作,以及对发行存在的问题进行研讨解决,确保了党报党刊发行工作保质保量完成。另一方面,上级重点党报党刊围绕新郑市工作重点、工作大局,刊发有影响、有分量,充满正能量的优秀报道,使新郑美誉度、知名度不断提高,也赢得了当地干部和群众的广泛支持。

新郑市委宣传部长相关工作人员介绍说,党报党刊是党和人民的“喉舌”,是各级党委重要的思想舆论阵地,肩负着为加强党的领导和建设、开创中国特色社会主义事业新局面提供强大精神动力、思想保证、舆论支持的重任。接下来,将组织辖区各单位积极做好2016年度党报党刊订阅工作,力争在12月中旬之前基本完成订阅任务。

中牟县汽车产业集聚区社区安置房建设项目签约

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔书俊 鲁杰)近日,中牟县与中建国际投资(中国)有限公司签订中牟汽车产业集聚区社区安置房建设合作框架协议,项目计划总投资约45亿元,建筑面积160万平方米,可安置11个行政村约1.58万人。

据了解,中牟汽车产业集聚区内原有34个行政村,49个自然村,6.5万人。根据中牟汽车产业集聚区总体规划,集聚区计划建成各类社区、公租房、职工生活区16个。本次签约的汽车产业集聚区内的社区建设项目包括郑庵镇轩城社区、郑庵镇万邦社区、广惠街朱博士社区、广惠街占李社区、东风路郭庄社区。

其中,轩城社区总投资约6.2亿元,建筑面积22万平方米,可安置郑庵镇刘巧、贾庄、郝庄3个行政村;郭庄社区总投资约5.3亿元,建筑面积19万平方米,可安置东风路街道郭庄1个行政村;朱博士社区总投资约7.9亿元,建筑面积约28万平方米,可安置广惠街街道朱博士村、占杨村2个行政村;万邦社区总投资19.4亿元,建筑面积69万平方米,建成后安置郑庵镇韩河、前李村、后李庄、前李庄4个行政村;占李社区总投资约6.2亿元,建筑面积22万平方米,可安置占李村1个行政村。

巩义16类农产品亮相农交会

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张继安 赵玉平)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,第十三届中国国际农产品交易会日前在福州举办,巩义市组织温旺粉皮厂、万丰黑色农业种植专业合作社等8家农产品加工企业16类特色农产品参展,其中小相野菊花、温旺粉皮、万丰黑色杂粮、绿源小米等特色农产品受到商家欢迎。

本届农交会上,巩义设立了综合展位和地理标志展位,集中展示了小相野菊花、万丰黑色农产品等代表巩义特色的农产品。万丰、温旺粉皮两家企业代表参加了全国农产品展销商大会,裕鑫园菊花种植专业合作社参加了农交会国家地理标志农产品展销。农交会期间,巩义特色农产品现场贸易额达到12000余元。

郑州小微企业发展领跑全省

(上接一版)

近四成小微企业“郑州籍”

各省辖市中,我市小微企业数量最多,为21.6万户,占全省小微企业总量的38.4%。同时,小微企业增长最快的城市也为我市,同比增长42.1%。新设小微企业数量上,我市同样优势突出,在商事制度改革实施之后,新设小微企业总量及占比增幅仍排全省首位。从相对优势来看,通过运用相对优势系统分布数据进行测算,我市小微企业相对优势最高,优势系数超过了1.0。

小微企业大多处于起步阶段

根据国内外对企业生存特点的分析研究结果,企业的生存瓶颈期为在企业成立后的3~7年。《报告》通过企业生存时间分析,发现我省小微企业超六成5年以下的年轻企业,需要政府部门和企业自身共同努力,平稳渡过“三年之痒”或“七年之痒”。其中,两成的小微企业年龄在6~10年,10年以上的小微企业仅占14.20%。相比之下,10年以上的大中型企业有24.5%,5~10年的占比五成,5年以下的大中型企业占四成。

分行业来看,社会保障、电力燃气、采矿和交通运输等行业小微企业门槛较高,趋向垄断,生命周期较长。现代服务业小微企业由于行业特点不同,内部各行业平均寿命差异较大。如金融业,因准入门槛高、企业实力强,平均寿命基本保持在7.5年。相比金融业,房地产中介服务业小微企业在房地产行业数量占比重大,准入门槛低,对经济环境和国家房地产宏观政策调整比较敏感,企业进入退出比较频繁,致使行业平均年龄相对较低,为3.4年。

通过2014年度年报数据调查发现,在全部小微企业中,亏损企业占比37.4%,盈亏平衡企业占比19.4%,盈利企业占比43.2%。与2013年度相比,小微企业亏损面扩大0.9个百分点,盈亏平衡面扩大5.5个百分点,盈利面下降6.3个百分点。整体上看,小微企业亏损面有所扩大;盈利面有所缩减,盈利企业数量呈上升趋势,但占比呈下降趋势。在经济下行压力超大的背景下,小微企业的生存与发展仍然需要进一步关注与扶持。

小微企业吸纳就业能力强

《报告》显示,小微企业就业吸纳效率较高。以同样多的资产总额计算,小微企业提供的就业岗位多于大企业;以同样多的营业收入计算,小微企业使用的劳动力为大企业的3倍。在2014年度公示年报的企业中,我省小微企业从业人数508.7万人,占年报企业总从业人数的63.3%,较2013年度同期从业人数增加了4个百分点。